

百名外国政党政要看中共

“中国不断取得辉煌成就的关键”

——访巴拿马民主革命党国际关系书记埃克托尔·阿莱曼

本报记者 颜欢

“中国经济社会发展成果丰硕，归根结底得益于走出了中国特色社会主义道路，得益于中国共产党和中国人民的长期探索和实践。”近日，巴拿马民主革命党国际关系书记埃克托尔·阿莱曼表示，中国共产党建党百年，带领中国人民取得辉煌成就。

2017年6月，中国和巴拿马正式建立外交关系。2019年，阿莱曼率民主革命党代表团访华，同中国共产党签署两党交流合作协议。中国的现代化发展给阿莱曼留下深刻印象：城市整洁，道路宽阔，手机支付随处可见，城际高速公路畅通便捷……阿莱曼感慨，发达的基础设施反映了中国快速发展的脚步，促进了中国人民生活水平的普遍提高。

在上海，阿莱曼参观了中共一大会址，感受中国共产党的初心和使命；在与巴拿马运河第三大用户——中远海运集团交流时，

阿莱曼和多年的合作伙伴深入探讨合作，表示对巴中关系未来充满信心；在榕城福州，阿莱曼体验了当地茉莉花茶制作，感受中国传统茶艺的深厚文化底蕴。

“在中国，你时时刻刻能感受到‘发展’的含义。中国的发展道路不同于西方。认识并理解中国，学习中国是如何找对路子、发展壮大，这个过程鼓舞人心。”阿莱曼说，他非常希望了解中国共产党和中国政府如何把社会各界民众团结在一起，同心协力建设国家。访问期间，他特意到福建省党校参观学习，聆听关于中国共产党党史的介绍，了解中国共产党如何培养高素质干部队伍。

在中国的行程中，与一名中共党员干部的交谈给阿莱曼留下深刻印象。“这位老党员向我们讲述中国近百年来的发展历程时，神采飞扬、充满激情。从他身上，我真切感

受到中国共产党党员的忠诚、责任和荣誉感。”

回到巴拿马后，阿莱曼结合在中国的见闻，仔细研读《习近平谈治国理政》。“在我看来，近半个世纪以来，中国是世界上中长期发展和规划最成功的国家，在中国共产党的领导和组织下，一个又一个发展目标得以实现。习近平总书记在书中阐述了中国的发展历史，也指明了未来的发展方向，为中国的发展擘画了具有可操作性的蓝图。”

阿莱曼认为，中国共产党强大的领导力和组织力是“中国不断取得辉煌成就的关键”。“疫情突如其来，面对严峻复杂的国内外形势，在中国共产党领导下，全中国人民齐心协力、迎难而上，方能取得如此巨大成就。”

中国和巴拿马有关方面多次进行视频连线，分享抗疫经验。不久前，中国驻巴拿马大

使馆与巴拿马民主革命党共同举办“百年华诞——中国共产党的历史使命与治国经验”线上研讨会，阿莱曼高度评价中国共产党成立百年来的发展历程。“疫情不能阻挡两党交流，守望相助更显兄弟情谊。”阿莱曼说：“中国共产党的治国理政经验，特别是脱贫攻坚经验值得巴方学习借鉴。希望巴中继续加强治国理政经验交流，推动两国各领域合作顺利开展，给两国人民带来更大福祉。”

阿莱曼表示，人类社会发展的一个重要规则之一就是尊重多样性，经济全球化是世界发展的必然方向。“中国作为最大的发展中国家，是世界多极化、经济全球化的重要参与者和塑造者。拉美地区抗疫得到了中国的全力支持，中国以实际行动促进疫苗公平分配。世界各国应该齐心协力，寻找全新的、尊重彼此差异的和睦相处方式。”

和音

100年来，中国共产党矢志践行初心使命，创造了尊重和保障人权的伟大奇迹，谱写了人权文明的新篇章

联合国人权理事会第四十七届会议正在瑞士日内瓦举行。在本届会议上，中国政府为保障人民经济、社会和文化权利所做努力得到多方赞赏；90多个国家发出正义呼声，支持和呼应中方立场。在中国共产党迎来百年华诞之际，越来越多国家认为，中国共产党坚持将人权的普遍性原则与本国实际相结合，成功地走出了一条中国特色社会主义人权发展道路，丰富发展了人权文明多样性。

端起历史的望远镜，更能看清中国人权事业的发进步。1840年鸦片战争以后，中国逐步成为半殖民地半封建社会，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘，中华民族遭受了前所未有的劫难。据估算，当时中国有80%的人口长期处于饥饿、半饥饿状态，几乎每年都有几百万人因饥饿而死。正是在这山河破碎、生灵涂炭的危急关头，中国共产党登上了历史舞台，毅然担负起了救国救民的崇高使命。从此，中国人民的命运开始发生根本性转变，一条属于广大人民的人权保障之路开始铺就。

为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，这是中国共产党人的初心和使命，也是中国共产党人初心使命之所在。100年来，中国共产党矢志践行初心使命，创造了尊重和保障人权的伟大奇迹，谱写了人权文明的新篇章。中国居民平均预期寿命从1949年的35岁提高到2019年的77.3岁。2020年，全国居民人均可支配收入、人均消费支出分别是1956年的328倍和241倍。中国建成了世界上最大的社会保障体系，且覆盖面不断扩大，保障水平不断提高。中国在减贫事业上取得的巨大成就，不仅改写了中国人权事业发展史，也创造了世界人权保障新奇迹。

“中国人民实现中华民族伟大复兴中国梦的过程，本质上就是实现社会公平正义和不断推进人权事业发展的进程。”中国人权事业不断取得新成就，让人们们对习近平主席这一深刻论断的认识不断加深。今天，中国人民的获得感、幸福感、安全感不断增强，人民群众的切身感受是丈量中国人权事业前进步伐的重要标尺。哈佛大学肯尼迪政府学院的研究报告指出，中国共产党领导的中国政府在中国人民中享有的支持率和满意度超过93%。美国盖洛普咨询公司公布的“法律与秩序”指数显示，中国是全球最安全的国家之一。

中国共产百年以来尊重和保障人权的实践充分证明，在中国实现尊重人权、保障人权、发展人权，没有现成的条条框框可以照搬，必须从本国实际出发，走自己的路。坚持中国共产党领导、社会主义制度与尊重和保障人权相统一，坚持以发展促进人权保障，坚持以人民为中心的人权理念，坚持以促进人的全面发展为目的，坚持以构建人类命运共同体为使命，中国共产党成功走出了一条符合国情的人权发展道路。今天，“人民至上”“生存权、发展权是首要的基本人权”等人权理念，正在全球引发广泛共鸣。英国学者马丁·雅克指出，“最基本的人权是良好的经济状况”。巴西国际政治问题专家若泽·卡瓦略表示，中国共产党坚持以人为本的发展理念，不断提高人民生活水平，这是为维护人权作出的实实在在的贡献。

人权是历史的发展的具体的。人权事业没有最好，只有更好；人权保障只有进行时，没有完成时。中国将坚定不移走中国特色社会主义人权发展道路，继续为推动中国和世界人权事业发展进步而不懈努力。

坚持走中国特色社会主义人权发展道路

推动形成更加公正、合理、包容的全球人权治理①

坚持走中国特色社会主义人权发展道路

“柬中友好合作的成果”

本报驻泰国记者 赵益普

在柬埔寨波萝勉省，一条笔直的国家公路横贯热带丛林和农田，自西南向东北方向的特本克蒙省延伸，货车、皮卡等川流不息。这是柬埔寨11号国家公路，由承建方中国路桥工程有限责任公司（以下简称“中国路桥”）改扩建。该项目是中柬共建“一带一路”重点项目，也是柬埔寨道路主干网升级计划的重点工程。

11号国家公路连接柬埔寨1号、7号和8号国道，主干线全长96.48公里，是柬放射形

公路网的重要组成部分。工程始于2017年12月。今年6月，项目提前14个月竣工移交。项目建设过程中，柬埔寨国务大臣兼公共工程与运输大臣孙占托多次到现场视察，对项目质量给予高度评价。

“11号国家公路改扩建项目的完成将进一步完善柬埔寨国家公路干线网，极大改善当地交通状况并促进沿线旅游、就业及经贸发展。”孙占托说，中国政府通过无偿援助和优惠贷款，为柬实施基础设施建设和推进民

生项目提供了巨大帮助和支持。

柬埔寨首相洪森表示，中国支持柬道路基础设施建设，为柬经济社会发展和民生改善作出了重要贡献。11号国家公路改扩建项目意义重大，“是柬中友好合作的成果”。

波萝勉省外村村长普伦见证了这条路改扩建前后的巨大变化。“以前的公路坑坑洼洼，下雨后泥泞不堪。路面也很窄，稍不注意就会开到马路牙子上，很危险。”普伦说，现在，11号国家公路焕然一新，平整的沥

青混凝土路面大大提高了道路安全性和驾车舒适性。

卡车司机颂·贡达经常沿着11号国家公路往返于波萝勉省和特本克蒙省。他告诉记者，在改扩建之前，全线路程至少3个多小时，现在只需要不到1个半小时，大大提高了运输效率，行车也更加安全。

据介绍，项目施工期间，中国路桥累计直接雇用了约1100名当地工人。11号国家公路边的餐厅、旅馆、小卖部越来越多，带动了当地的商业繁荣。

中国路桥总经理助理兼柬埔寨办事处总经理周勇说：“当地民众享受到了便捷舒适的道路交通，分享了修路致富的红利，我们为此感到高兴。”

（本报曼谷7月11日电）

就《中朝友好合作互助条约》签订60周年 王毅同朝鲜外务相李善权互致贺电

新华社北京7月11日电 7月11日，国务委员兼外长王毅同朝鲜外务相李善权就《中朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电。

王毅在贺电中说，《中朝友好合作互助条约》是两国关系的政治法律基础，对加强中朝友好合作、维护地区和平稳定具有重要意义。近年来，在习近平总书记和金正恩总书记战略引领下，中朝关系进入新的历史时期。双方加强战略沟通，深化互利合作，在地区和国际事务中相互坚定支持，彰显了中朝友谊牢不可破的时代价值。新形势下，双方应共同努力，遵循两党两国最高领导人重要共识，推动中朝友好合作关系不断向前发展。

李善权在贺电中表示，《中朝友好合作互助条约》签订60年来，中朝双方相互支持合作，积极推进两国社会主义建设事业，并为维护世界和平与安全作出了贡献。坚信在两国最高领导人崇高意志指引下，双方外交部门将更加积极开展交流合作，推动中朝关系按照新时代要求和两国人民意愿不断发展。

庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年招待会举行 王毅出席并致辞

新华社北京7月11日电 国务委员兼外长王毅11日在北京出席庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年招待会并致辞。

王毅说，过去20年，在《条约》指引下，中俄关系经受住各种风险挑战，不断迈上历史新高。我们要进一步深化政治互信，深化务实合作，密切人文交流，加强战略协作，在新的历史起点上为中俄关系书写更加精彩的时代篇章。

俄罗斯驻华大使杰尼索夫说，上个月，俄中两国元首发表联合声明共同宣布《条约》延期，为两国合作规划了更加宏大的发展目标，俄方将同中方一道，尽最大努力实现新的目标。

朝鲜《劳动新闻》：朝中友谊在社会主义之路上不断强化

本报平壤7月11日电（记者莽九晨）在《中朝友好合作互助条约》签订60周年之际，朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》11日头版刊发评论文章说，朝中友谊在社会主义之路上不断强化。

评论说，60年来，这一条约为推动朝中两国社会主义建设、加强和发展两国人民友好合作关系、维护亚洲和世界和平与安全作出了巨大贡献。朝中老一辈领导人在推进革命建设、粉碎敌对势力阴谋的斗争中，将朝中传统友谊培养成一棵在任何风暴中都不为所动的参天大树。

评论说，在两党、两国领导人之间深厚的友好关系下，今

天，尽管国际形势错综复杂，朝中友谊仍在不断加强和发展。两党、两国领导人通过多次会面结成的真挚同志情谊，是坚定支撑新时代朝中关系支柱的基石，成为推动朝中关系发展的不竭动力。

评论指出，继续大力加强和发展以社会主义为核心的朝中友好关系，是朝鲜党和政府坚定不移的立场。

评论说，在中国共产党领导下，中国人民在社会主义现代化国家建设和新冠疫情防控中取得了举世瞩目的成就。在“十四五”规划的开局之年，中国人民正为取得丰硕的建设成果不断奋斗。朝鲜人民对于中国人民在社会主义建设取得的一切成果就像自己的事一样感到高兴。

评论还说，具有悠久历史和传统的朝中友谊将在两党两国领导人的深切关心和直接领导下不断升华和发展。



疫情防控常态化背景下，中企徐工巴西制造有限公司坚持制造、人才、融资当地化战略，今年5、6月连续两个月产销量均突破纪录，1—6月产销量同比大幅增长，创历史新高。图为公司今年5月向巴方批量交付起重机。徐工巴西制造有限公司供图

盗用“新闻自由”之名的闹剧当休矣

钟声

不能让人类文明蒙羞。《苹果日报》是什么？是一家以“煽惑”闻名的报纸。要知道，这种以煽动、色情、血腥为特征的“黄色新闻”报纸，即便在其发源地美国也已是早就被扔进历史垃圾堆的、为人所不齿的东西。美国公众不该忘记，19世纪80年代到20世纪初“黄色新闻”泛滥时期的乱象是何等违背伦理天良——报纸上充斥着刺激人们感官的文章、画面，攻击名人，叫嚣战争，在“注意力经济”党斗场上疯狂而贪婪地逐利。1901年，美国大搞“黄色新闻”的《纽约新闻报》公开煽动刺杀美国总统麦金莱，麦金莱于当年9月遇刺身亡，舆论普遍认为凶手就是受到了《纽约新闻报》所刊发言论的蛊惑。该报由此滑向销量大跌轨道，没过多久就告别了历史舞台。

历史是一面镜子。选择美式“黄色新闻”路径的《苹果日报》以贩卖谎言为营生，最终走进死胡同，这是必然的结局。看看香港媒体近来列出的《苹果日报》100个谎言：出钱

造假、合成“裸照”、行贿换资料、诽谤名人、煽动暴力……《苹果日报》创办26年来被判违法、定罪、判刑不计其数，早就把这家媒体钉在耻辱柱上了。公道自在人心！《苹果日报》关门不是政府的命令，而是市场的选择，说明了香港大多数民众的心意。

文明社会的任何一种自由和权利，都不能是无限制的肆意妄为，而应是由体现公众意志的法律所规范、所保障的。就连英国哲学家约翰·斯图尔特·密尔，这位以其《论自由》影响了西方很多国家自由派政党的学者也承认，应当用权力干预违反文明人意志的行为，以防止伤害他人。100多年前美国联邦最高法院的霍姆斯大法官曾在一项判决中提出，言论自由“不会保护在剧场里错误地大呼失火并因此引起恐慌的人”。

新闻自由，同煽动罪有严格的法治边界。媒体自由联盟的成员应该自问：本国法律能够容得新闻媒体危害国家安全、破坏

社会秩序、泄露国家机密、煽动宗教和民族对立吗？当然不能。很多国家对新闻自由有明确的法律规定，比如法国的《新闻自由法》，详列了事后处罚的诸多规定，对媒体的教唆、诽谤、妨害公共秩序行为予以追惩。同样道理，两年前反中乱港分子在香港假借所谓“言论自由”之名鼓吹“违法达义”，煽动青年学生参与违法暴力，理所当然地是法治所不能放任的。

应当看到，自香港国安法颁布实施以来，香港社会由乱转治，更有利于开展正常的新闻报道工作。世界瞩目香港，必然需要把握香港由治及兴的不可逆转的大势。一年多来，美英两国多家媒体纷纷增派驻港外籍员工，在港外媒记者人数呈大幅上升之势。对于西方媒体如是自主而自由进行的布局，签署媒体自由联盟所谓声明的那些人该如何解读呢？

少数西方国家一些人在《苹果日报》问题上兜兜转转地做了一些文章，制造了一些假相，但都不是在盗用“新闻自由”之名助纣为虐、指鹿为马的闹剧而已。闹剧当休矣！事实面前，假相终将被戳穿，这是谁也改变不了的铁律。

“网络正义与构建人类命运共同体”云上边会举行

本报北京7月10日电（记者王莉）联合国人权理事会第四十七届会议期间，中国人权发展基金会、中华民族团结进步协会9日举办主题为“少数民族权利保障与国际人权事业”的云上边会，中外相关领域的社会组织代表和专家学者围绕“少数民族权利保障的中国实践”“新冠肺炎疫情下少数民族群的权利保障”等议题展开深入研讨。

中国人权发展基金会副理事长兼秘书长门立军在致辞中表示，中国各族人民坚持共同团结奋斗、共同繁荣发展，少数民族和民族地区同全国一道实现全面小康，历史性地解决了绝对贫困问题，创造了世界人权发展新奇迹。新冠肺炎疫情仍在全球肆虐，一些国家少数族裔的处境令人忧虑，要坚决反对种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍行为。

与会专家学者一致认为，少数民族权利保障是国际人权事业的重要组成部分。应该尊重人类文明多样性，不能唯我独尊、贬低其他文明和民族。不同文明交流互鉴人权保障的经验做法，有利于更好地为各国人民谋幸福，携手构建人类命运共同体。

本次边会由中国人权研究会主办、北京理工大学科技与人权研究中心承办。